

JPEX案兩骨幹由澳門押返港被捕

涉嫌串謀詐騙 港警暫接2422人報案 涉款逾15億

警方調查虛擬資產交易平台JPEX涉詐騙案，已掌握部分詐騙網絡核心成員的身份，並於日前與澳門警方聯手拘捕4名香港男子。涉案兩名在澳門被捕的疑犯，昨日被澳門司法機構遞解出境，傍晚返港時在上環港澳碼頭被香港警方以涉嫌串謀詐騙拘捕扣查。警方表示，由目前調查和檢獲的證物顯示，詐騙集團成員疑用贓款購買金條、名錶或置業「保值」，甚至利用賭博清洗贓款。截至昨晚7時，香港警方共接獲2,422名受害人報案，涉及金額超過15.04億元

◆香港文匯報記者 蕭景源

4名被捕男子均為香港居民在JPEX案中擔當重要角色，其中姓盧及姓何男子（同為29歲）在澳門落網。何男稱稱兌換店職員，盧男稱稱網絡工程師。兩名男子涉嫌透過澳門博彩賬戶進行轉移、隱藏及清洗犯罪得益，香港警方調查發現，有人將JPEX內的加密貨幣透過成千上萬的電子錢包向外轉移，並循不同方式清洗及套現，詐騙分子更不斷銷毀涉案證據。

澳門警方日前在新口岸一間酒店拘捕涉JPEX詐騙集團的兩人，在盧身上檢獲600萬元賭場籌碼、名貴手錶及7萬元現金；在何身上檢獲50萬元現金，並凍結何在賭場賬戶內300萬元。同時，司警又凍結一名在逃香港男子的賭場戶口內520萬元。

盧、何二人被押上澳門檢察院後，昨日被遞解出境。澳門司警回覆傳媒查詢時表示，兩人經司



▲澳門警方在兩名疑犯身上搜出賭場籌碼和現金。

◀兩名於澳門被捕的JPEX涉案疑犯，昨日被驅逐出境，抵港後即由香港警方拘捕扣查。
香港文匯報記者鄧偉明攝

法當局審訊，繳付20萬元保釋金後，已透過治安警出入境部門依法遣返原居地，並採取禁止入境措施。

同日在香港被捕的兩名疑犯分別姓鄧及姓黃（同為28歲）。香港警方持法庭手令搜查6個單位，在姓鄧男子住所檢獲88萬元現金及兩隻名貴手錶，並在有關單位的浴缸內發現大量以碎紙機、火燒及懷疑漂白水銷毀的文件，又在姓黃男子住所檢獲大批印有JPEX字樣但未經信用卡公司授權的VISA卡。警方並在澳門被捕的盧姓男子住所內，檢獲現金、金條及名貴手錶，總值約870萬元。

警方日前在記者會上表示，經深入調查發現，在JPEX詐騙案中，很多受害人是被誘騙到不同加密貨幣找換店（OTC），以現金或以銀行轉賬方式購買不同加密貨幣，再將購買的加密貨幣轉至JPEX

平台，交由JPEX看管，有受害人是將本來自己持有的加密貨幣轉至JPEX平台，但都交由JPEX看管。

有受害人無法提取虛擬貨幣

其後，受害人會被游說在JPEX將加密貨幣作質押，即類似定期存款，將貨幣存放於JPEX平台，平台聲稱可得到高達20%年利率作回報；甚至游說受害人，以加密貨幣轉成另一種由JPEX發行的加密貨幣JPC，期望可以賺取高息回報利潤。不過，當不少受害人想提取自己的虛擬貨幣時，卻未能成功。

本年9月13日，JPEX平台將提取貨幣的手續費大幅提高到99.9%，每提取約值7,800港元的1,000個USDT（穩定幣），平台便會收取999個US-

DT，即受害人若想提取1,000個USDT，實際只能取得1個USDT，即7.8港元。

網絡安全及科技罪案調查科總警司鄭麗琪表示，JPEX在詐騙案中涉嫌利用虛假陳述，包括誑稱自己已經是合法持牌的公司或已發行JPEX的VISA卡等，更會利用一些場外加幣找換店及網絡KOL大肆宣傳製造氣氛，提供極為不合理的回報吸引投資者，但其公司所發行的JPC幣，流通性極低。此外，JPEX更可控制客戶的資產，隨時可以提高手續費，使大量的用戶無法取回相關資產，以進行詐騙。

警方昨日再次提醒JPEX用戶，警方至今查出的詐騙案情會愈來愈多，用戶與該平台交易時應三思而行，並估計案中受害人損失不只15億元，呼籲本案受害人盡快和警方聯絡。

「慢病共治」下月推出 政府冀至少20萬人參與

香港文匯報訊（記者 文森）特區政府11月中將推出「慢性共同治理先導計劃」，資助45歲或以上、未有已知的糖尿病或高血壓病歷的香港居民。他們可自行挑選家庭醫生進行糖尿病和高血壓篩查，若確診將享有每年最多6次資助治療。基層醫療專員彭飛舟昨日接受電台訪問時表示，全港45歲以上人士中，有三成患糖尿病或高血壓，約17%屬隱性患者，推算未來十年再有多百萬人患相關慢性疾病。為了防範相關嚴重併發症，需及早發現、及早治療，期望透過該先導計劃，提高市民健康管理意識。

專家料十年後增百萬人患慢性病

彭飛舟根據香港醫學統計指，45歲以上人士患糖尿病或高血壓的風險大增，心臟病風險會從40至44歲的1.1%，升至65至74歲的44.5%。「慢病共治」計劃鼓勵有關年齡層市民，及早發現和治療慢性病，並配合地區康健中心服務，改善生活習慣、控煙、控酒和管理體重，降低慢性病風險。

該計劃為期3年，參加人數不設上限，希望第一階段至少20萬合資格市民參與，強調市民是個人健康主要負責人，因此須自行負擔部分費用。他形容，共付診費在本港屬較新概念。

若確診將享每年最多6次資助治療

醫務衛生局策略採購統籌處處長張偉麟說，若市民篩查後確診糖尿病或高血壓，可享有每年最多6次資助診症：「相關慢性疾病患者，通常每3個月覆診一次，因此每年6次資助治療已基本足夠。每次診症政府會資助166元診費，參加者須支付餘額，整體治療費用金額，由參與計劃的家庭醫生自行釐定。」

目前各區都有私家醫生參與計劃，合計約200多名家庭醫生，大部分按政府建議，每次診症另外向市民收取150元，亦有高於或低於150元，市民可自行選擇醫生，而醫生名單和收費都在相關網站公布。

在藥費方面，張偉麟表示，市民若私營醫療系統跟進相關慢性病，每年藥費可達2,000至3,000元。醫管局已制定計劃下的基本藥物名單，涵蓋40多項藥物，讓家庭醫生以優惠價格採購，政府會向家庭醫生發放每名參加者105元的季度藥物資助，市民獲處方名單內藥物，無須再支付任何藥費。

張偉麟表示，參加慢性病先導計劃手續簡單，市民可先到地區康健中心或康健站登記成為會員，並同意使用醫健通平台向醫生共享個人健康紀錄，會有職員協助參加者揀選和配對家庭醫生。



◆彭飛舟（左二）、張偉麟（左三）於電台節目介紹「慢性共同治理先導計劃」。

西九地盤致命意外 大判工程經理被控誤殺還押

香港文匯報訊（記者 葛婷）西九龍柯士甸道西圓方商場地下管道兩死工業事故，繼工程二判「沈氏創建」負責人昨被控誤殺罪及還押候訊，大判「帥建機電工程」的40歲工程項目經理同被起訴誤殺，昨日在屯門裁判法院提堂。控方申請暫無須答辯，並押後至12月27日再訊，以待警方進一步調查。裁判官黃國輝拒絕被告保釋申請，被告須還押候訊。

被告葉禮彬稱為公司經理，被控一項誤殺罪。控罪指，被告於2023年9月23日

與24日之間，首尾兩日包括在內，在九龍油麻地柯士甸道西1號圓方金門地盤演藝綜合劇場及地庫延伸部分L2內，非法殺死男子劉浩祥及男子郭伙記。

控方反對保釋，被告則透過代表律師申請保釋。裁判官黃國輝考慮控辯雙方陳詞後，拒絕批准被告保釋申請。被告保留8天保釋覆核權利，將於10月5日再上庭申請保釋。

另一被控誤殺罪的被告沈玉權（62歲，公司董事）前日已提堂，同須還押候訊。



◆事發後警方曾經帶走大判姓葉工程經理協助調查。
資料圖片

警中秋嚴打飆車酒駕 揭「學神」犯13宗罪

香港文匯報訊（記者 蕭景源）中秋節前後，警方在多區打擊超速駕駛、「藥駕」及「酒駕」，截查一輛行車證過期的豐田私家車，揭發一名持「學牌」男司機，涉偷車被通緝。他還涉及未能通過快速口腔液測試，以及涉嫌藥駕等13宗罪被捕。西九龍總區則出動隱形戰車在西九龍走廊等快速公路打擊非法賽車，發現8輛私家車疑曾非法改裝



◆警方於西九龍區打擊非法賽車及超速活動，其間有車輛涉非法改裝被扣查。

或不符合法例規定，合共偵測到243輛車輛涉及超速行駛，將追發告票。

新界南總區交通部執行及管制組特遣隊人員昨日凌晨12時在區內進行反藥駕及酒駕行動，在青沙公路往沙田方向設置路障。透過自動車牌識別系統，警員發現一輛豐田私家車行車證過期，遂截查該輛私家車，發現該名姓周男司機（33歲）涉嫌駕駛行車證過期車輛、未獲授權而取用運輸工具、駕駛時沒有有效駕駛執照、駕駛時沒有第三者保險、沒有在持有有效駕駛執照的駕駛教師陪同下駕駛、在非指定時段學習駕駛、在非指定路段學習駕駛、沒有展示「學」字牌、駕駛沒有展示「P」字牌的車輛及拒絕提供血液樣本被檢。他同時未能通過快速口腔液測試，涉嫌毒後駕駛及被發現為通緝者，被扣留調查。

西九龍總區交通部執行及管制組人員亦在中秋節假期間打擊「酒後駕駛」、「藥後駕駛」、「非法賽車」、「超速駕駛」及「非法改裝行動」等罪行，利用隱形戰車在大埔道、龍翔道、呈祥道、西九龍快速公路及西九龍走廊等快速公路巡邏，重點打擊非法賽車及超速駕駛。

8輛私家車涉非法改裝

其間，警員發現8輛私家車懷疑曾非法改裝或不符合法例規定。經初步檢驗後，有關車輛懷疑非法改裝「死氣喉」、車尾定風翼突出車身、改裝軀盤及擋風玻璃破裂等，人員另向3輛車發出欠妥車輛報告。

另外，警方又西九龍區內多個地點設置數碼雷達偵測，共偵測到243輛車輛超速行駛，稍後將會向有關司機發出傳票。

資助中醫門診服務籌額增至80萬

香港文匯報訊 醫院管理局、非政府機構及本地大學以三方夥伴協作模式於全港18區設立中醫診所暨教研中心。配合2022施政報告公布的目標，中醫診所已於今年內完成增加服務的籌備工作，並將於今日起將政府資助中醫門診服務籌額增加至80萬。相較去年，整體服務籌額將增加三成。

中醫診所於2020年3月開始為合資格香港市民提供政府資助中醫門診服務，包括中醫內科門診（包括最多五劑中藥）及針灸服務，部分中醫診所亦有提供骨傷/推拿服務，每項按次收費120元。綜合社會保障援助受助人及75歲或以上的長者生活津貼受惠人核實資格後，可獲豁免其政府

資助中醫門診服務的收費。除政府資助中醫服務外，中醫診所亦有提供非政府資助服務，讓市民有更多選擇。

醫管局發言人昨日表示，期望提升18區中醫診所的服務量後，可進一步加強中醫藥在基層醫療服務的角色，讓更多市民受惠，同時應對市民對中醫服務的殷切需求。偶發性疾病病人可致電18區中醫診所或使用醫管局「18區中醫診所」流動應用程式預約即日或下一個工作日的偶發性疾病政府資助中醫服務。市民只要曾經在任何一間中醫診所登記求診，便可使用「18區中醫診所」流動應用程式。

發言人強調，會繼續配合政府的中醫藥發展方向，透過18區中醫診所，為市

民提供中醫服務及推動中西醫協作服務，並繼續會為中醫專業人員提供培訓和促進科研發展，以培育更多中醫藥專業人才。

「18區中醫診所」支援已安裝iOS 12.0或以上，或Android 6.0或以上之裝置，已涵蓋大部分設有流動互聯網連接的智能流動電話。市民可透過「Apple App Store」和「Google Play」平台免費下載。有關該流動應用程式的詳情和其他相關資料，可瀏覽醫管局中醫動網頁（cmk.ha.org.hk/18cmclinics）。

有關中醫診所的預約電話和地址，可瀏覽醫管局中醫動網頁（cmk.ha.org.hk/index）。